

## **Итоговый документ регионального семинара “Формирование евразийского патентно-информационного пространства: опыт и перспективы”**

Региональный семинар “Формирование евразийского патентно-информационного пространства: опыт и перспективы” состоялся 23-24 августа 2022 г. в г. Ош (Кыргызская Республика). Организаторами мероприятия выступили Евразийское патентное ведомство Евразийской патентной организации (ЕАПВ ЕАПО) и Государственное агентство интеллектуальной собственности и инноваций при Кабинете Министров Кыргызской Республики (Кыргызпатент).

В мероприятии приняли участие представители ЕАПВ, ведомств по интеллектуальной собственности государств - членов ЕАПО, органов местного самоуправления, представители вузов и других учреждений Кыргызской Республики.

Главной задачей семинара было обсуждение основных тенденций цифровизации и автоматизации ЕАПВ и национальных патентных ведомств государств - членов ЕАПО с целью выработки возможных предложений по развитию сотрудничества в данном направлении.

### **По итогам семинара участниками отмечено следующее:**

Цифровизация является универсальным региональным трендом, играющим значительную роль в развитии национальных систем интеллектуальной собственности. Участники намерены поддерживать диалог, направленный на обмен опытом цифровизации, и развитие двусторонних и региональных договоренностей по использованию существующих наработок в деятельности ведомств.

Формирование единого Евразийского патентно-информационного пространства является значимым направлением сотрудничества ведомств региона с учетом важной роли ЕАПВ в качестве регионального координатора в вопросах информационного взаимодействия и

цифровизации. Важным вопросом является обеспечение регулярного обмена патентными документами ведомств евразийского региона.

При обеспечении межведомственного обмена патентной информацией важно обеспечить наличие у ведомств региона открытых реестров с актуальной информацией, а также выработку общих подходов к формированию данных в реестрах ведомств.

С учетом региональной тенденции к работе с 3D-моделями в перспективе целесообразна проработка вопроса о межведомственном обмене опытом и технологиями с учетом требований национального законодательства.

Усилия стран по цифровизации должны учитывать интересы заявителей из всех стран региона. В связи с этим необходимо поддерживать диалог по данному вопросу.

Патентная аналитика является важным элементом региональной патентно-информационной системы. Обмен опытом и развитие инструментов патентной аналитики представляют интерес для стран региона и будут способствовать формированию экосистем интеллектуальной собственности.

Межведомственное взаимодействие не ограничивается вопросами обмена патентной документацией. Не менее важно развитие сотрудничества и по другим направлениям, включая обмен статистической информацией, экспертное взаимодействие (work sharing). В качестве одной из долгосрочных целей такой работы может рассматриваться реализация полноценного сопряжения ведомственных информационных систем. Актуальной задачей также является переход всех ведомств на электронную форму пересылки евразийских заявок через систему ЕАПВ-ОНЛАЙН. Любые формы сотрудничества должны осуществляться при соблюдении национального законодательства.